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A sajíóalap kimerült
A nyári poliiik ií szenzációvá 

dagadt lbusz—Trettina ügyről 
szóló tudosilásokat olvasva a 
missztikum erejével hat az a mon­
dat, amelyben az foglaltatik, hogy 
az lbusz vezérigazgatója a jövő 
évi sajtóalap terhére a magáéból 
utalta ki a 20 ezer pengőt, mert 
„az idei sajtóalap kimerült.“ 
Mindenki joggal kiváncsi arra, 
mi is lehet az [busznak az a bi 
zonyos sajtóalapja, amely a nagy­
mérvű igénybevétel miatt már ,.z 
év közepén végelgyöngülésben el­
sorvadt és kimerült és a második 
félesztendőben már rém tehetne 
eleget hivatásának akarva sem, 
hacsak nem a jövő évi lbusz-költ 
ségvetés terhére? ... A laikus bi­
zonyára azt hiszi, hogy ez a saj­
tóalap azt a célt szolgálja, hogy 
az lbusz az üzleti fogalom érde­
kében szükséges közlemények, 
hirdetések és egyebek közlését a 
sajtónak honorálja, ahogyan azt a 
kiskereskedőktől a mammutvállal- 
kozóig minden tizleifél teszi, aki 
reklámra szorul s akinek a rek­
lámkiadás éppúgy hozzátartozik a 
rezsiköltségéhez, mint az üzletbér, 
az adó, a saját létfenntartás vagy 
az alkalmazottak fizetése.

De az lbusz saitóalapja ki­
merült idő előtt, noha az állami 
támogatásban részesülő s állami 
tőkéből létesült lbusz nem ne­
vezhető gyenge lábon álló válla­
latnak. Kimerült, mielőtt Trettina 
Jenőnek 20,000 pengő kölcsönt 
nyújthatott volna, a köziemé 
nyék szerint avval a hátsó gon­
dolattal, hogy Trettina majd a 
szívesség ellenében közbelép a 
Független Kisgazdapartnál a tá­
madások enyhítése érdekében. A 
kimerülésnek nyilván az volt az 
oka, hogy az lbusz sajtóalapját 
bizonyos nem várt körülmények 
a kontemplált mértéken felül vet­
ték igénybe. Ez a nem várt kö­
rülmény semmiesetre sem lehe­
tett a gödöllői dzsembori révén 
felfokozott idegen forgalom — 
amely te különben is előre le­
hetett számítani — hanem min­
den bizonnyal olyasvalami, amire 
az lbusz úgynevezett sajtóalapját 
egyébként is kimeríteni szokta.

Most már csak az a kérdés, 
hogy azt a bizonyos diszkrecio­
nálisán kezelt sajtóalapot az 
lbusz milyen célokra és kik szá­
mára szokta kimeríteni.

Ezt azért volna jó tudni, hogy 
a fővárosi sajtó erkölcsbirói po- 
ziturája a nyári szenzáció ese­
tében teljes megvilágításban 
álljon a közönség előtt, ugy, 
ahogy ez a pozitura a valóság­
ban hat: lássuk a karrikaturát!

Lássuk a tiszta igazságot: kik 
és milyen címen merítették ki az 
lbusz sajtóalapját Trettina köl­
csönügylete előtt ? Mert bizonyo­

sak vagyunk abban, hogy ha erre 
a kérdésre fény derül, a nyári 
szenzáció téli szenzációvá fog 
dagadni és Trettina Jenő, mint 
főhős, túlságosan harmadrendű 
epizódszerepre szorul a valódi 
főhősök mögött. Hiszen gróf 
Hunyady Ferenc kisgazdapárti 
képviselő maga ugy nyilatkozott 
a Független Kisgazdapárt or­
szágos választmányi ülése után, 
hogy még igen nagy nevek van­
nak érdekelve az lbusz sajtó- 
alapja körül, amely nevek mel­
lett eltörpül Trettina Jenő neve.

Éppen ezért követeljük a tel­
jes világosságot abban a re­
ményben, hogy az lbusz jövő 
évi sajtóalapja nem fog idő 
előtt kimerülni olyan célokra, 
mint aminő a túltengő achiliesi 
sarkak elleplezése.

A vizsgálat eddig sok érde­
kes részletre vonatkozóan felde­
rítetlen maradt. Mindenekelőtt 
az IBUSZ máig sem világította 
meg eljárásának inditóokát és 
nem adott magyarázatot, elfo­
gadható magyarázatot arra, hogy 
miként merészelte feltételezni azt, 

j hogy akár húszezer pengővel, 
i akár több pénzzel Turchányi 
I Egont, vagy a Független Kis- 
I gazda párt más tagját meg lehet 

vesztegelni és őket a támadá­
sok abbahagyására pénzzel rá 
lehet bírni.

Balkáni ize van az IBUSZ 
akciójának, mert Trettina szerint 
az iniciativa az IBUSZ részéről 
és pedig Tasnády-Szücs András 
részéről indult ki. Az IBUSZ ül 
a vádlottak padján, illetőleg an­
nak két exponált vezetője, mert 
nekik, még ha Trettina is je­
lentkezett ezzel az ötlettel, a leg­
határozottabban, mint erkölcs­
telent vissza kellett volna az 
ilyen javaslatot utasítaniuk.

Az IBUSZ 80 százalékban ál­
lami vállalkozás. Furcsa viszo­
nyok alakulnának ki, hogy ha 
állami vállalkozás vezetői poli­
tikai pártokat, vagy akárcsak 
azok lapjait, — napi-, v gy 
hetilapról van szó: az közömbös, 
— vesztegethetnének meg azért, 
hogy az ellenük megindult vizs­
gálatot befolyásolják.

A vádlottak padján tehát nem 
Trettina Jenő ül egyedül, hanem 
mellette, sőt elsősorban fővád­
lódként ott ül az IBUSZ és an­
nak két, az utóbbi időben so­
kat emlegetett vezetője. Bízunk 
benne, hogy a kormány ugyan­
ezen a nézeten van és a meg­
indítandó szigorú vizsgálat és 
bűnvádi eljárás nemcsak Trettina 
Jenő személyére fog kiterjeszked­
ni, hanem a fentiek értelmében 
az IBUSz bűnös vezetőire is. Meg­
nyugvással fogadja a közvélemény, 
hogy a vizsgálat eredményéről a

kormány hivatalos jelentést fog 
kiadni s a miniszterelnök dönt, 
hogy milyen konzekvenciái legye­
nek az ügynek. Homályos azon 
ban az a nyilatkozat, amit Tas- 
nády Szűcs András tett az ügy­
ről a vizsgálat befejezése után. 
Tasnády Szűcs András nyilatko­
zatában elismeri ugyan, hogy sa­
ját nevére vett fel kölcsönt, sze­
ntre 24 órára, melyet azután 
Trettina Jenőnek juttatott az lbusz, 
de szerinte ezt nem mint kölcsönt 
továbbították Trettina Jenőnek, 
hanem mint juttatás', melyért Tret­
tina Jenő ellenszolgáltatásokat 
ígért. Végül a leghatározottabban 
állította, hogy magánkölcsönt egy 
általában senkinek nem adott.

A vizsgálat eredményeként ki­
tűnt, hogy a 20 ezer pengő nem 
kö'csön volt, hanem szabályszerű 
olyan természetű juttatás, melyet 
propaganda címen az lbusz a la­
poknak fizetni szokott. A főváro­
si lapok egyébként azt is meg­
állapították, hogy az lbusz a la­
poknak — persze csak a főváros­
ban — szabályszerűen szokott 
kiutalni összegeket nem propa­
gandára, hanem csak propaganda 
címen s maguk azt állítják, hogy 
az ilyen, a lapoknak „szabály­
szerűen" juttatni szokott össze­
gekért Trettina Jenő és a Füg­
getlen Kisgazda politikai szolgá­
latokat is Ígért, akkor joggal kér­
dezheti a közvélemény és joggal 
követelheti a vizsgálat kiterjesz 
lését, aminthogy a Független Kis­
gazda páti követeli is. Mert meg 
kell állapítani a vizsgálatnak, hogy 
mely I pok és milyen mértékben 
részesít.tek „propaganda“ címén 
ezekben a „szabályszerű" juttatá­
sokban és különösen meg kell 
vizsgálni, hogy nem fordult c más 
esetben is elő, hogy a „szabály- 
szerű" juttatások mellett az [busz­
nak más, politikai természetű kí­
vánságai is voltak. Mert alig hi­
hető, hogy csak a Trettina eset­
ben leltek volna az Ibusznak kü­
lön kikötései. Mert a publiká­
cióban nem lehet mcgállani, nem 
lehet egyeseknek menlevelet ad­
ni, hanem minden bűnt és min­

den szabályszerütlcnséget könyör­
telenül meg kell torolni.

Különösen fontos ez most és 
az lbusz esetében, amikor nyil­
vánosságra került, hogy a 130 
ezer pengős sajtóalap nem volt 
elég egy évre, hanem csak Öt 
hónapra. És különösen fontos ez 
most, amikor ebben az évben 
történtek a Független Kisgazda- 
párt kíméletlen interpellációi az 
ibusz-Ogyben. És meg kell a 
vizsgálatnak állapítania, ho^y 
vájjon nincs-e összefüggés az 
eayes olyan lapoknak „szabály­
szerűen“ juttatott propaganda 
pénz és az egyes lapokban az 
Ibusz-interpellációkról oly össze- 
zsugoritva megjelent tudósítások 
között.

Nem találjuk ellenben az. egész, 
lbusz ügyben kielégítőnek és 
megnyugtatónak — azonkívül, 
hogy a vizsgálatot igy lokali­
zálták s nem terjesztették ki az 
lbusz minden üzleti kapcsolatára 
— azt, hogy az (busznál az ál­
lami ellenőrzés mindeddig nem­
csak a mammutfizetéseket nem 
ét intette ugy, ahogy azt a köz­
vélemény joggal követeli és hogy 
az Ibusznál azok a vezetők, akik 
saját bevallásuk szerint megvesz­
tegetéseket kíséreltek meg, a 
politikai közélet kritikai jogát és 
kötelességét szerették volna sa­
ját bevallásuk szerint pénzzel 
korrumpálni, még mindég a he­
lyükön vannak, még intézked­
nek s nem akadt eddig fórum, 
mely ha már nem függesztette 
fel őket állásuktól, legalább sza­
badságolta volna őket mindad­
dig, a inig az ügy végleg nem 
tisztázódik s el nem veszik méltó 
és megérdemelt büntetésüket azért, 
mert a szegény állam pénzével 
igy, ilyen könnyelműen, bűnösen, 
csak a maguk egyéni érdekeit 
nézve gazdálkodtak. Végre itt 
az ideje, hogy ezen a téren is 
jelentkezzék az az erély a kor­
mány részéről, amire olyan nagy­
szerű és megnyugtató példát mu­
tatott a Független Kisgazdapárt 
a maga portáján és a maga ha­
táskörén belül.

Nem lesz isiségsegéSy a télen
Lesz-e inségmunka Bajait ?

Elmarad a Sugovica további medertisztítása
A Független Magyarság nem­

régiben közölte már, hogy bel­
ügyminiszter leiratban értesítette 
a készületeket, hogy a most kö­
vetkező télen a kormány inség- 
segélyt nem ad, tekintettel az ál­
lamháztartás nehéz helyzetére. 
Egyben felhívta őket, hogy se­
gélyt csak munka ellenében ad 
janak s ennek következtében már 
most ki kell dolgozni a közműn 
kák tervét s erre fedezetet találni, 
amelyből a mai olcsó gabonát

kell megvásárolni s a télen azzal 
fizetni a közmunkát végző Ínsé­
geseknek.

A belügyminiszter leirata fel­
tétlenül riasztó hatású, mert ab­
ból az tűnik ki a maga ridegsé­
gével, hogy télre nemcsak hogy 
nem lesz inségsegély, de hiú áb­
ránd is arra számítani, hogy a 
belügyminiszter majd fog segélyt 
küldeni, mert segélyt nem küld a 
belügyminiszter, hanem csak jó 
tanácsot, amely ugy szól, hogy a
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városok pedig írják össze előre 
a téli inségmunkaal kai inakat és 
készítsék ti a azokat kellőleg. S ij- 
nos, Baján a télen nem igen lesz 
inségmunka, mer! Itt lenne is, 
lehetetlenné teszi annak elvégez­
tetését az, hogy a város nem 
rendelkezik erre a célra semmi­
féle összeggel.

így a legtermészetesebb az len­
ne, ha a város télen tovább vé­
geztetné : Sugovica medertisztí­
tását és partrendezését kézi erő- 
vlI, de megbízható értesülésünk 
szerint erről szó sem lehet. A 
Sugovica medrének a zsilip felé 
haladó további rendezését is meg­
gátolja az, hogy a városnak nincs 
pénze.

Papiroson persze ez rendben 
is van, de nincs rendben az élet, 
a munkanélküliek, a dolgozni 
akaró éhezők szempontjából. 
Nagy baj volna ha a város ve- 
zéiősége nem gondoskodnék előre 
ennek a súlyos szociális kérdés­
nek a megoldásáról s arra az 
időpontra hagyná az intézkedést, 
vagy a szociális válság elleni vé­
dekezést, amikor már körmére ért 
a baj.

Cirkusz —színház 
közgyűlés

Felelet a válaszra —
Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Több napi távoliét után Bajára 

érkezve, itt találom — szives fi­
gyelme folytán — a Baja Bácska 
című helyi újságnak azt a számát, 
amelyben a cirkusz ellen felemelt 
iiitakozó szavaimra „Valaki“ vá­
laszt ad. Úgy vélem, a soruk kö­
zött megismerem Ezsau hangját, 
amely védekezés közben gyanúsít.

A védi rat szerzőjét megnyugta­
tom. Valóságban az vagyok, akit 
aláittam : Volt törvényhatósági bi­
zottsági tag.

Azt mondja a védi rat, hogy 
belekapaszkodtam egy frázisba. 
Tudom, hogy bőven teremnek a 
szóvirágok, a puffogó frázisok, de 
azt már csak még sem leltet szó 
és megjegyzés nőikül hagyni, hogy 
vezető helyről egy régi, tisztelet­
reméltó testületet igy megbélye­
gezzenek ! Ugyan nem mentség 
az, hogy ugyanez a frázis elhang­
zott a közgyűlés termében más­
kor is, sőt még nyomtatásban is 
megjelent, de meg kell állapítani 
éppen a védbeszédből, hogy ez 
a szó: „cirkuszi jelenet“ nem 
hangzott cl. A védbeszédo'en az 
van, hogy „ingyenes színházi elő­
adás.“

Színház és cirkusz között mé­
gis csak van valami különbség. 
A cirkusz porondján pojácák, 
Dummer Augusztok és bohócok 
ugrálnak és ha egy intézményről 
azt állítják, hogy ott cirkuszi je­
lenetek voltak, akkor az ember 
önkéntelenül is pojácákra, Du tu­
rner Augusztokra gondol A szín­
ház az életet tükrözi vissza, az 
életet, az emberi sorsot ábrázolja.

Tetszik érteni ezt a kis kü­
lönbséget ?

A védekezés néhai Valentin 
Emilre hivatkozik, hogy a meg­

boldogult szintén egyike volt 
azoknak, aki a politikát ki akarta 
zárni a közgyűlés terméből. Hát 
erre elmondok egy esetet, amelyre 
a régi városatyák valószínűleg 
még vissza fognak emlékezni:

Amikor Tisza István feloszlatta 
a képviselőházat és téli válasz­
tást csinált, a házfeloszlatásról 
szóló leiratot a közgyű!ésen pub­
likálták, felállott dr. Rosenberg 
Samu, a szabadelvű párt alelnö- 
ke és Tisza Istvánt dicsőítő be­
szédbe kezdett. Beszéde közben 
egyszerre Valentin Emil magából 
kikelve, olyan izgalmas jelenetet 
provokált, hogy a közgyűlés tag­
jai szinte megkövülve álltak és 
csak Valentin pártfeleinek közbe­
lépése akadályozta meg az iz­
gatni is jelenet folytatását Már 
akit az indulat politikai okokból 
ennyire el tudott ragadni, annak 
igazán nagyot kellett változnia, 
amig eljutott odáig, hogy „poli­
tikamentes“ közgyűlési akar.

Csak úgy mellesleg jegyzem

meg, b >gy a politikát a város 
közgyűlési terméből teljesen ki­
rí keszJeni lehetetlen. Ennek a
hangoztatása igazán csak frázis 
és valami rejtóit célt akar álcázni 

Egyébként egy kissé groteszküi 
hangzik a polgármester ur ajká­
ról a politikamentesség. Talán 
Öméltóságának kellene ebben jó 
példával előljárni. Nem gondolná ? 
Mert az kétségtelen, még soha 
ebben a városban polgármester 
úgy nem exponálta magát válasz­
táson egy párt mellett, mint 
Öméltósága.

A tekintetes és nagyságos pol­
gármesterek kevésbbé voltak párt­
emberek, aminek a következménye 
az. volt, hogy a város tisztviselői 
is tartózkodtak a korteskedések­
től.

A kormányok előtt ez talán 
nem számított érdemnek, de an­
nál nagyobb érdem volt ez a 
tartózkodás a polgárság szemében 

Különben áldás-békesség.
Volt városatya.

Az uj törvényjavaslat sem hozza 
tnsg a vasárnapi munka

szünetet
A vasárnapi műnk szünet kér­

dése ismét felszínre került. A ke­
reskedelmi miniszter uj tői vény ja­
vaslatot dolgozott ki, amely azon­
ban ismét nem lesz. teljes vasár­
napi mvnkaszünet, mert a főváros- j 
ban az élelmiszerkereskedők va­
sárnap is nyitva tarthatnak másfél 
óra hosszat, sőt vidéken bármily 
kereskedő kinyithatja botltját va­
sárnap is két órára.

Ez tehát ismét cs ;k félmunka, 
mert a törvénybe iktatandó, orszá­
gos általános, minden szakmára 
kiterjedő és (tanyákat s pusztákat 
nem számítva) minden városra, 
községre és falura kötelező, szom­
bat estétől hétfő reggelig tarló 
vasárnapi munkaszünet hozna csak 
ebben a sokat hányatott kérdés­
ben végleges rendet s megnyug­
vást. Ebből nem támadna kára 
sem a kereskedőnek, sem pedig a 
vevőnek.

Ez a kérdés a Baross féle tör­
vény óta vajúdik, de az a körül­
mény, hogy a városokban a va­
sárnapi nuinkaszünetet egyes vá­

rosrészek és szakmák szerint le 
hot szabályoztatni, az a fonák hely­
zet állt elő, hogy a józanabb ke­
reskedő bezár, tehát a falusiak 
oda mennek vásárolni, ahol nyit­
va tartanak, vagyis a zárva tartók 
kárt szenvednek.

Pedig már Mátia Terézia ko­
rában is ilyen rendeletet adott ki 
a gubernatórium : „Minden keres 
kedés, illatszeres, dohányárus és 
más ily bolt vasárnap egész nap 
zárva maradjon.“

A Bajai kereskedelmi Caszinő, 
majd az érdekképviselet terén a 
szerepet tőle átvevő On ke, bajai 
csoportja negyven év óta kívánja 
a feltétlen munkaszünetet s ugyan 
ilyen irányú a Bajai Kereskedő If­
jak és Magántisztviselők Egyleté 
nek az állásfoglalása.

Végre is be kell látni, hogy 6 
napi munka után minden ember­
nek szüksége van egy teljes napi 
pihenésre, vallásos, egészségi mű­
velődési és sport szempontból 
egyaránt.

Végre megjött az eső
Óriási szélvihar és nagy jégverés is követte a káni- 
lai záport — Lehűlt a levegő, de még nincs vége

a nyárnak
A régóla várt, hőn óhajtott ki­

adós eső a kánikula végén mégis 
bekövetkezett. Kedden délután hat 
óra tájban teljesen beborult az 
ég. Süni, sötét vészfelhők gyüle­
keztek. Majd a hirtelen beállott 
hőváltozást nagy szélvihar követte 
nyomon Távoli villámlások lila­
kékes fénye hasított a korai alko­
nyatba. h villámlás mind köze­
lebb jött s a város felett minden 
pillanatban dörgölt és villámlott.

Azután megeredt a zápor, amely 
tiz percig öntözte a szomjas föl­
det. Este 8 órakor újból eleredt 
az eső, de most már mogyoró

nagyságú jéggel keverve jött Az 
ablakukon félemletesen kopogtak 
a jégszemek. Óriási szélvihar is 
kísérte a nyári záporral vegyest 
hulló jeget, amely ablakokat tört 
be, háztetőkről a cserepeket do­
bálta le és a fák ágait hasította le.

Húsz perc múlva szűnni kez­
dett a vihar ereje.

Hrjnalban azután újból zuhog­
ni kezdett az eső, amely órákon 
át locsolta a földet.

Az eső ugyan elkésve jött, de 
még mindig nagy gazdasági 
haszna van neki úgy a kuko­
ricánál, mint a cukorrépánál, va­

lamint a réteken és mezőkön.
A jég nem okozott nagy kárt, 

mert esővel együtt jött. Bennt a 
belvárosban nem hullott annyi 
jég, mint az al-óvárosban és a 
dél felé eső részeken. Sokfelé 
azonban a fák leveleit teljesen 
lekopasztotta. A szőlőkben is 
okozott kárt a jég, a vihar pe­
dig a gyümölcsösökben, ame­
lyeknek a gyümölcstermését le­
rázta s az ágait lehasitotta.

A villáin több ízben is lecsa­
polt Baján, de kárt seholsem 
okozott. A villanyvezetékbe azon­
ban több Ízben belevágott a 
mennykő, úgy hogy mintegy 
háromszor-négyszer elaludtak a 
város területén az összes vil­
lanylámpák, de amik tiz tizenöt 
p re múlva ismét kigyultak.

profi iefi
Napok óta lázas izgalommal 

tárgyalják a bajai futbaliberkek- 
ben, hogy a BSE bombalövései­
ről ismert Csilics Matyijét milyen 
váratlan szer. ncse érte. Ez a sze­
rencse abból indult ki, hogy a 
profi Szeged FC-nek, mely az 1. 
ligában küzd a profi bajnoksá­
gén, balösszekötőre volt szüksége.

Szögedében, hogyan, hogyan 
nem, hire járt annak, hogy a Bajai 
SE-ben — bár ez teljesen elszi­
getelt jelenség — van egy bal- 
összekötő, aki amint Baján mond­
ják, nem szívbajos.

A szabadrablás ideje ekkor már 
lejárt, Matyit azonban mégis át­
vitték Szegedre és két Ízben is 
kipróbálták.

Mit mondjunk, a Matyi gyerek 
mindkét esetben remekelt, sőt 
egyik mérkőzésen még gólt is 
1 ű 11.

A gyerekből hirtelen g y e r ö k 
lett és kiadatása Ügyében megin­
dultak a tárgyalások.

Fazekas Pista dagadó kebellel 
és egy hirtelen szerzett aktatás­
kával a hóna alatt naphosszat 
loholt végig a városon és képze­
letében már az 1000 pengős vált­
ságdíjak valósággal röpködtek 
örömtől duzzadt szemei előtt.

De amint a Szegedi FC nem 
titkolta azt, hogy balösszekötőre 
van szüksége, aképpen nem csi­
nált titkot abból sem, hogy pénz­
szerzés dolgában ugyancsak ősz- 
szék ö ítélés nélkül áll.

Fazekas azonban nem azért 
titkár, hogy ne lehessen alkudni 
vele. Nincs 1000 pengő ? — Hát 
legyen 500!

Legyen, legyen, mondta a 
Szeged FC megbízottja is, — 
csak az a baj, hogy nincs.

Mit folytassuk tovább a két 
egyesületi vezér között lefolyt iz­
galmas tárgyalást. Mondjuk ki 
kereken, úgy, ahogyan történt. 
Megállapodtak végül 170 pengő 
váltságdíjban.

Ennyit a Matyi igazán megért, 
még testvérek között is. (De hát 
akkor miért nem tartotta meg 
magának a BSE?)

A Matyi gyerök ezután a sze­
gedi csapattal szépen vonatra

.t
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LÁZÁRNÁL.
ült és soha nem látott tájak 
álomvilágában 110 kilóméteres 
sebességgel röpült a világ fő­
városa, Páris felé. Közben pedig 
elmélkedhetett azon, hogy tám­
lám mi különbség is van az 
amatőr és profi sport között.

Valószínűen rájött arra, hogy 
Jánoshalmánál szebb az insbruckl 
állomás, a Kamarás Dunánál

még rendezettebb a Zürichi tó 
és inkább érdemes meccselni 
Párisban, mint mondjuk Kiskö­
rösön.

Most, valószínű, hogy az Eiffel 
torony tetején Írja Bajára az an- 
zikcokat. Hiszen, ha már az 
Isten is segített felvinni a dol­
gát, miért ne kapaszkodna még 
feljebb V Nem igaz ?

A zápor elöntött néhány házat, amelyek­
nek szobáiban 60 cm, magas viz gyü- 

lemlett össze
A Szent Antal-utcában fákat csavart ki a vihar s a 

kocsi útra fektette a kidöntött fákat
A hirtelen zápor több utcában 

okozott forgalmi és közlekedési 
zavarokat. Főleg azokban az ut­
cákban, amelyek alacsonyabban j 
fekszenek. Néhány házban pedig 
a lakószobákba és pincékbe is 
befolyt a viz. Így a tűzoltókat 
kihívták Nehr István Róka utca 
4 és özv. Hóbé Lajosné Hároirá­
nyul utca 37 számú házába, ahol 
a lakószobákban mintegy 60 cm. 
magas viz gyülemlett össze. A 
tűzoltók kiszivattyúzták a vizet, 
amivel fél 12 órakor lettek ké­

szen.
A Szent Antal utcában a vihar 

több fát kidöntött és a kocsimra 
vágta. Ezeket a fákat is a tűzol­
tók távolitották el a forgalom Ht­
jából.

Ugyancsak a Szent Antal utcá­
ban a vihar eltépte a villanyve­
zetékeket, amik a gyalogjárón 
veszélyeztették a járókelők testi 
épségét. A vilanygyár szerelői 
egész éjjel dolgoztak az eltépett 
villanyvezetékek helyreállításán.

A Tiszán leereszkedő tutajon nyaral két 
hétig a lemondott debreceni főispán

Báró Vay László, Debrecen 
város és Hajdú vármegye főis­
pánja, akinek a bihari f mspán- 
ságról való lemondását éppen 
mos! publikálták, igen érdekes 
és eredeti módon (ölti el szabad­
ságát. A főispán Záhonytól egé-

I szén Szegedig Int ijón végigmegy 
a Tiszán. Két hétre tervezte ti­
szai útját, amelyet tegnap kezdett 
meg. Á tutajra Záhonynál báró 
Vay főispánon kivü! felesége, 
Bissingen grófnő, gyermekei, va­
lamint soff űrje szállottak be. A tu-

Augusztiis 23-án, szerdán d. u. 6 és este jéI tí-kor. 

Augasztiis 24-én, csütörtökön d. a. ti és este fél 9-kor.

H A L M A Y TIBOR uj ragyogó vigjátéka

BÄKFISHÄÖMGY
Kitűnő énekes, zenés, táncos vígjáték 10 felv.

Főszerepben : Haltnay Tibor, Harry Liedke, Julia Serda, 
Hans Junk er mann.

Kísérő filmje:

Egy sír a világ 
végén.

Filléres helyárak.

tájt lakhatóvá alakították át, há­
rom kabint építettek rá és a fő- 
ispáni család természetesen az 
éjszakákat is a tutajon tölti Mint 
értesülünk a főispán útja kapcso­
latban van Gömbös miniszterel­
nök és Kállay Miklós földmive- 
lésügyi miniszter által a kor­
mányzó és a parlament tagjai­
nak jelenlétében Széchenyi em­
lékére megtartandó tiszai hajó­
zással is. Báró Vay megfigyelé­
seit nyomban közli a földmive- 
lésügyi kormánnyal s utazásának 
végcéljától, Szegedről e célból 
e„yencsen Budapestre fog utazni. 
A debreceni főispán utazása alatt 
a hatóságokkal is fenntartja az 
érintkezést. A debreceni helyettes 
polgármester egy sürgős hivata­
los ügyben máris felhívta több 
tiszamenti község főjegyzőjét, s 
kérte, figyeljék a főispáni tutajt 
és kérjék ki a törvényhatóság 
fejének véleményét egy halasz­
tást nem szenvedhető ügyben.

Hasszorulás, rossz 
emésztés, erős bomlási és erje­
dési folyamat a gyomorbélhu- 
zamban, bélbaktérium- és gyo- 
morsaviultengés a természetes 
„Ferenc József“ keserűviz 
használata mellett visszafejlődnek.

R E K
Kapott-e a Független 

Magyarság szubvenciót ?
A kormányorákulum azt irta pár 
nappal ezelőtt, hogy a Független 
Magyarság hosszú éveken ke­
resztül felvette a magas szub­
venciókat, amiket Eckhardt Ti­
bor, mint a Bethlen-kormány saj­
tófőnöke juttatott a F. M nak 
Tegnapi lapszámunkban már ki­
mutattuk, hogy a kormányoráku­
lumnak ez a beállítása nem felel 
meg a valóságnak és csak saját 
magáról és saját jól nevelt szub­
venciójáról akarja elterelni a fi­
gyelmet. Ismételten teszünk egy 
ajánlatot. Ha a kormányorákulum 
be tudja bizonyítani, hogy mi 
szubvenciót kaptunk valaha és 
bármikor a kormány sajtóalapjá­
ból valamelyik sajtófőnök kedvez­
ményezése folytán, úgy megszün- 
t tjük a F M l. (Természetesen 
nem a mi terhűnkre Írandó az, 
amikor egy bajai szénkereskedő 
és a klasszikus liberalizmus tit­
kos arája kedvéért folyósítottak a 
lapnak kormányszubvenciót a 
Bethlen éra idején a polgárság 
közadójából.) Ha azonban a kor­
mányorákulum nem tudja bebizo­
nyítani könnyelműen odavetett 
rágalmazó állítását, úgy vonja le 
a konzekvenciát és szűnjék meg 
a kormányorákulum.

Bács vármegye volt 
örökös tagja eladta fővá­
rosi palotáját. Szécsenyi Emil 
volt koronaőr Bács Bodrog vár­
megye volt örökös tagja a Várban 
Uri-utca 6 szám alatti palotáját 
eladta Nagy Elek meghatalmazott 
miniszternek.

- Csökkent a bankjegy­
forgalom. A Magyar Nemzeti 
Bank jegyforgalma a legutóbbi 
kimutatás szerint a múlt hóval 
szemben 15 millió pengővel csök­
kent. A csökkentést a váltótárca­
állománynak beváltások révén be­
állott apadása okozta.

Esernyők
alkalmi árusítása.
Stagy tetet divatját mull egyes cikke­
ket, Jer/i es n6/ divat-esernyőket, 

valamint nagy kocsiernyőket
minden elfogadható árban

sulltit ameddig a készlet tart

Földes Gyula vscnwögyára 
Budapest, V, Bálvány-utca 5. 
Augusztus hó végéig

külön árengedményt nyújtok!

Gyomor- és 
hasbántalmak,

izgékonyság, migrén, kimerült­
ség, szédülés, szivszorutás, ré­
mes álmok, ijedtség, általános 
rosszullél, csökkent munkaképes­
ség síik esetben megszűnnek 
azál'al, hogy a beteg naponként 
reggel éhgyomorra megiszik egy 
pohár természetes 
„Ferenc József" keserűvizet. 
Az emésztőszervek bánhalmainak 
szakorvosai általánosan dicsérik 
a Ferenc József vizet, mert ez 
a gyomor és a belek működését 
előmozdítja, az epekiválasztást 
fokozza, az anyagcserét megé­
lénkül és a vért felfrissiti.

Megitta az egész or­
vosságot idegrohamában.
Özv Petiké Jánosné 42 éves 
péküzletvezető, Damjanics utca 
41 szám alatti lakos idegroha­
mában több orvosságot vett be, 
mint amennyit szabad lett volna. 
Az asszony a nagy mennyiségű 
orvosságtól hirtelen nagyon rosz- 
szul leír, mire a gyorsan kihívott 
mentők a kórházba szállították.

Javult a munkapiac 
helyzete. Az Állami Munkaköz­
vetítő Hivatal jelentése szerint a 
hé: vidéki munkaközvetítőnél 2342 
munkahelyet és 11 325 ni un ka ke­
resőt tartottak nyilván, akik közül 
elhelyeztek 1982 embert. Száz 
munkahelyre átlag 483 munkakere­
ső jutott az előző havi 466-tál 
zseniben.

Az elemi iskolai beira­
tások időpontja Baján. A tan­
köteles gyermekeket (6-15 évig) 
a következő napokon kell beírat­
ni pótlólag a Baja város területén 
levő állami elemi (gazdasági ismét­
lő) népiskolába: állami elemi nép­
iskolákba szept. 6 és 7-én d. e. 
8 órától 12 óráig, a szentistváni 
rk népiskolába szept 6 és 7-én 
d. e. 8 tói 12-ig, az izr. elemi nép­
iskolába szept 7 és 8-án. Beha­
tási dij 1 pengő, mely összeget 
a beiratás alkalmával előre kell 
fizetni.

— Elütötte a bicikli. Kisbu- 
dán az Uj sor és a Határ-utca 
sarkán egy biciklin haladó slltöinas 
elütötte biciklijével Fehér Vilmos 
négy éves kis gyermeket.

— Ellopták a csónak 
ponyváját. Posta Árpád kórházi 
gondnok panasza szerint a csónak­
járól ismeretlen tettes ellopta a 
csónakot boritó ponyvát.

— A rendőrség őriz egy 
talált fajebet. Uránia mozgó­
képüzem előtt augusztus 17-én 
egy fajebet találtak. Igazolt tulaj­
donosa a rendőrkapitányság 31. 
sz. szobájában a hivatalos órák 
alatt (8 14) történt előzetes je­
lentkezés után átveheti.
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; ■ — Ma este Bajára ér­
kezik a főkapitány. l)r. EliAssy 
Sándor, a magyar államrendőr­
ség vidéki főkapitánya egy rend­
őrtanácsos kíséretében ma, szer­
dán este 7 órakor Bajára érkezik.

— Verekedés Szentistvá- 
non. A szentistváni búcsú alkal­
mával csíe Solymosi Gábor késes­
mester egy karóval orvul nyak- 
szirlen ütötte Fenyves Antal bor- 
bélymeslert, akt súlyos sérülést 
szenvedett. Az eljárás megindult 
Solymosi ellen.

— A falusi iskolák reno­
válása. A vármegyei hatóság 
elrendelte a megye területén az 
összes elemi népiskolának és az 
ezekhez tartozó tanítói lakásoknak, 
melléképületeknek a nyári nagy 
szünidő alatti kifogástalan rend­
behozatalát, a tantermek kimeszel- 
tetését, felsuroltatás.it, pormenle- 
silő felolajoztatását, az iskolai bú­
torok kijavítását, megfelelő kie­
gészítését, az iskolai táblák újra­
festését, az iskolák udvarán levő 
nyitott kutak megfelelő befödését 
és a nélkülözhetetlen tanszerek 
beszerzéséi, amit szepl. 1-ig kell 
minden község elöljáróságának 
elvégeztetnie s arról szeptember 
5-ig jelentést kell tenniök a vár­
megyei közigazgatási bizottság- j 
nak. I

— Agyvértódulás, szivszo- j 
rongás, nehéz légzés, félelemér- j 
zés, idegesség, fejfájás, lehan- í 
goltság, álmatlanság a termé- 
szeles „Ferenc József" kese- ! 
rűviz használata által igen sok- j 
szór megszüntelhetök.

száguldanak a messze mezőkbe.“ 
„Elénk tárult Cap Vtrgine, a 

Magellani-szoros kapuja. Vitor­
lásunk Chile vizeire ért és dél­
ről már intett a cél: Tüzföld!

„összeállítottuk az „Ezüst kon­
dor“-!, amelyen Plüsov és Dr.b- 
lov felszálltak és kikutatták a 
teremtés óla emberi szem által 
még soha sem látott világcs - 
dákat, a mennyekbe nyu ó jég­
óriásokat Le filmezték a hegyek 
királyát, a Sermientót, elkalan­
doztak a Darvin Kordillerák hó- 
födle, égbevesző, borotvaéles 
taraja fölé Hősies repülés után 
mindent sikerült megörökíteni a 
két bátor tudósnak.

Ezt a tüneményes filmt t szer­
dán és csütörtökön mu'atja be 
az Uráni I a „Bikfis Indnagv“ 
filmmel egyetemben filléres hely­
árakkal.

BOROSHORÜJK
keveset használtak literenkéntSfillérért, újak 
legerősebb tölgyfáin! f észültek literenként 
12 fii érért ri.i i raktár u iatt eladó.

ü.lrtner Simon s Fia, iroda Visegrádi-u. 23 
eladási raktár Budapest, Dohány-utca 77.

MOZI
Egy sir a világ végén

A tragikus sorsit P.üsov ka­
pitány csodálatos útja a TtP- 
földre kis vitorláscsónakján és 
az „Ezüst kondor“-on

Bilsum kis német kikötővároska 
az Északi Tenger partján Innen 
indultak el a tudomány pionírjai, 
hogy kikutassák a föld legdélibb 
csücskét, a Fűzfőidet. Borongós 
novemberi reggel volt, amikor a 
tengerre kifutott a kis faalkotmány, 
hogy legyűrje az Atlanti Óceánt 
és átszelje a nagy vizet, hogy az­
tán Délamerika keleti partjain le- 
húzódva célhoz érjen !

Az északi Tenger már felvette 
haragos téli ábrázatát. Fekete éj­
szakák után végre megpillantottuk 
n napot. A Biskaya-öböl sűrű kö­
déből kibontakozva feltűntek Ibéria 
sziklás partjai, majd érintve Lisza- 
bont és a Kanári szigetekhez kö­
zel Tenerifa mellett elhaladva neki­
vágtunk az Atlanti Óceánnak. 
Csakhamar átszeltük az Egyenlítőt 
és hetek múltán fürge delfinek ka­
lauzolása mellett Délamerika keleti 
partját is elértük . .“

„Bálnánál pillantottuk meg 
először Brazíliát és befelé egy 
kis kirándulást rendeztünk. Illa­
tos banánfák, virágzó narancs- 
ligetek, pompás kakaó- és ká­
véföldek, dohánytelepek és dús 
pamutültetvények változatos sora 
követte egymást. Brazília őser­
deiben a félvad botokud nép­
törzs vendégei voltunk és részt- 
vettünk vadászataikon *

„Visszatérve a tengerre, el­
hagytuk Rio de Janeiro!, Brazília 
fővárosát és megérkeztünk Ar­
gentinjába, északra hagyva ennek 
fővárosát: Buenos Ayrest.Uj világ: 
Argentinja, beláthatatlan pam­
páival, melyen vadlovak ezrei

Nyomatott a Corvin

Külön

4-5 szobával, lehetőleg 
fürdőszobával és kerttel

bérbe vennék azonnal.
Sürgős ajánlatokat a kiadóba.

Sajót gyártmánya

tök- és ugorka- 
gyalu

prima minőségben
olcsón

kapható

UTRY-nál
Telefon 280. Erzsébet kir-u. 38.

Kiadó helyiségek
Baján, a Mátyás király-tér 
10. sz. házban két utcai és egy 
udvari szobából álló lakás 
összes mellékhelyiségekkel, 

augusztus i-re,
továbbá city üzlethelyiség, mely két utcát 
és egy udvari szobából áll. május l-re 

kiadó. — Bővebbet:

Herskovits Izidor
háztulajdonosnál Nagybaracska. Tel. 7.

Hangász-u. 12. sz. a.
ház zr eladó.
Bővebb felvilágosítás ugyanott, 

könyv- is hirlapnvo -nia gvorssajtóján

Megjelenik naponta d. u. fél 2 érakor
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv-

nyomda é ujsígki adrt-iizem
Spitzer Niván és Társa.

Beküldött kéziratokért és azok meg-
örzé-éért nem vállalunk felelősséget.

Széchenyi irca 2 szám alatti

magtár
összes anyaga és a hozzátartozó I

házhely
külön-külön, vagy együtt eladó.

BURKOLÓ
LAPOK

Cement 
Mozaik 
Ke ram it 
Fayence I 
Mettlachi

számlását és azok szakszerű elhelyezését vállaljuk.

TÉGLA, CSERÉP, MÉSZ, CEMENT, CEMENTÁRUK 
és az összes építőanyagok árait

leszállítottuk.
NEDVES FALAK SZÁRAZZÁ tételéhez használjon 
„PUCCOLÁN“-t, mely ma a legolcsóbb tömitő anyag 

100 kgr. P 7 —

GRÜNHUT és TÁRSA
tégla- és cementárugyár, BAJA.

Telefon : 160.

■ÉB#

Tartóshullám!
Saját érdekében csak mesterére bízza 
haját! Országosan és nemzetközileg 

elismert legjobb módszer a

Kemény-féle!
Legjobban, legolcsóbban, 

garanciával

Kemény mesternél!
A wie ni nemzetközi dij nyertese.

Vendéglősök
és borkimérők figyelmébe !

Príma urasági bor kapha'ó már

50 * -
lm női kezdve minden mennyiségben a 
legolcsóbb r api áron. Reggel 8-tól 12-ig 
délután 2 6-ig a P.oválián Zádor-féle 
házban. Árpád-utca 3. szám. (Pincében.)

Lichtenstädter (Ligeti) Ede
borkereskedő.

Elköltözés miatt eladó, vagy 
bérbeadó a város legforgal­
masabb pontján szépen be­

rendezett, jól menő

úri fodrászüzlet.
Bővebb felvilágosítás az üz­
letben. Rövid-utca és Mátyás 

király-tér sarok,

Törzskönyvezett szülőktől 
származó fajtiszta

Dobermann
kölyök kutyák eladók

ifj. Csáki János fíizifakereskedő

hirdetés

az üzlet lelke
Baja' M",VáS k'ralv-,ér ,0- Fe|e'6s üzemvezető.- Spitzer l8,ván

Saját gyártmányú

lószőr
passzirsziták,
passzirteknők

olcsón kaphatók

UTRY-nál
ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-U. 38. 

Telefon: 280.

Kiadó
üzlethelyiség

Erzsébet királyné u. 34. sz. al.
a Peáglcs-léle cukrászt
hel, iség mellékhelyiségekkel, est 
leg anélkül is 1933. november 1-

kiadó.


